Лекция № 6.

Практическая работа №2 Условный оператор в  Pascal. Логические операции. Стандартные функции Pascal.

Цель: Закрепить навыки работы с условным оператором. Познакомится с логическими операциями, научиться применять их в конкретно заданных ситуациях.

Теоретическая часть.

1. В начале вспомним некоторые операции сравнения, которые допустимы в Pascal. . По смыслу они совершенно не отличаются от известных из математики, однако отличаются записью. 
	<
	меньше
	
	<=
	меньше или равно

	>
	больше
	
	>=
	Больше или равно

	=
	равно
	
	<>
	неравно


Используются эти операции также как принято в математике, например:  4<6 или 6>10. Разница только в том, что первое выражение верно, а второе – ложно. 

Следует обратить внимание на то, что  знак = это операция сравнения и назначение его отличается от назначения оператора := (присвоить). Операция “=” лишь сравнивает значение двух переменных (или чисел), а присвоить - заносит какое-либо значение в конкретную переменную.

2. Разберем некоторые стандартные функции Pascal.
Abs(x) –определяет модуль числа х Используется: а:=  Abs(x).

Mod - определяет остаток от деления одного числа на другое. Используется a:= f mod g. Применяетcя чаще всего для определения делимости одного числа на другое. Например, если число w четное, то остаток от деления w на 2 = 0. При помощи оператора это равенство запишется: a :=w mod 2. Если а =0, то число w четное.

Div - определяет целую часть от деления одного числа на другое. Используется a:= f div g. Применяетcя чаще всего, В случае, когда не важна дробная часть от деления. При применении  оператора div результат можно положить в переменную типа Integer.

3. Логические операции используются в Pascal для проверки более одного условия. Также как в жизни. Например: Вы говорите, я пойду в кино, если успею сделать домашнее задание и, если мама даст мне денег. В случае не выполнение одного из условий, в кино Вы не попадете. Или, иначе: я пойду в кино, если успею сделать домашнее задание другу и он мне заплатит  или, если мама даст мне денег. В кино Вы попадете, когда одного из условий выполнится. Также и здесь.
Логическое «и». AND
Используется     (логическое выражение 1) and (логическое выражение 2)

Результатом операции будет ИСТИНА,  если истинны оба выражения и ЛОЖЬ в противном случае.

Пример:   (а >5)  and (a < 18).

	3
	ложь

	5
	ложь

	15
	истина

	77
	ложь


При a = 

Логическое «или». OR
Используется     (логическое выражение 1) or (логическое выражение 2)

Результатом операции будет ИСТИНА,  если истинно хоть одно выражение и ЛОЖЬ в противном случае (т.е. если все выражения ложны).

Пример:   (а >5)  or  (a mod 2 = 0).

	3
	ложь

	4
	истина

	15
	истина

	77
	истина


При a = 

Логическое «не». NOT
Используется  NOT(логическое выражение )

Изменяет значение выражения на противоположное.

Например: Not ( Abs (t)  > 6).

	3
	истина 

	- 4
	истина

	15
	ложь 

	-77
	ложь 


При t= 

Вопросы для закрепления.

Запишите в тетради, как будет выглядеть условия  

a) о делится на 3 без остатка и больше 46

	Ответ:
	


b) с по модулю меньше 15 или по модулю больше 67.

	Ответ:
	


Практическая часть.

Используя шаблон прошлого урока (lesson6.pas) решите следующие задачи.

1. Ввести с клавиатуры число. Если оно положительное и четное, разделить его на 2 и вывести на экран. В противном случае  вывести на экран надпись «нечетное».

	Блок-схема
	Программа


2. Ввести 2 числа. Если модуль второго > 32,  а первое делится на 3 без остатка- сложить числа. В противном случае вывести на экран «Ура!».

	Блок-схема
	Программа


Домашнее задание: 

1. Ввести 2 числа, вычислить сумму чисел и их произведение вывести на экран  большее значение. 

	Блок-схема
	Программа


2. Ввести 2 числа, занести в ячейку max большее значение и вывести.

	Блок-схема
	Программа


3. Ввести 3 числа и найти большее из них.

	Блок-схема
	Программа




















































































































